

ОГНИ САЯН

ВТОРНИК

18

НОЯБРЯ

1986 ГОДА

№ 137 (1542)

Орган Саяногорского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов Хакасской автономной области Красноярского края

Газета основана 1 января 1977 года.

Цена 3 коп.

ПРАВСТВЕННОСТЬ

Переполненный автобус. На сиденьях в основном школьники пятого или шестого класса. Они вместе с шефами едут на загородную прогулку. Гваат, шум. Пожилая женщина, принада на боковую ногу, просит уступить ей место. Парень, шеф ребят, незаметно придерживает крайнего ученика за плечо, чтобы не поднимался. Ведь ему лучше будет, если дети не разбегутся по всему салону...

Осенняя ярмарка. По сниженным ценам у одного из прилавков продают виноград. Продавец, не обирая грозди от порченных ягод, кидает их на песок, а на справедливое требование покупателей возмущенно спрашивает: «А может вам за двадцать копеек прямо с лозы виноград нарезать?»...

Один руководитель своему коллективу в присутствии гостей из вышестоящих организаций говорит: «Мы все должны думать о своем производстве, вкладывать в него всю свою душу, свою творческую мысль. Мы здесь все равны». Через день к нему приходит с предложением, а он в ответ извергает: «Здесь я один думаю, а остальные должны выполнять то, что им говорят».

«Сегодня со мной одна молодая женщина обошла так, что я до сих пор не могу прийти к себе, — пишет в редакцию дворник В. А. Орлов. — Я подметал, а она шла с двумя детьми и кормила их пирожками. Обертки же бросала под ноги. На мое замечание, что так мы в городе никогда не наведем порядка, ответила: «Вам платят, вы и мегите»...

Другой руководитель делит премию за сданный объект. Своя рука владыка. В ведомости появляется на против его фамилии сумма в три раза больше, чем у заместителей, еще меньше у других...

К сожалению, такого характера явлений множество, и все они под собой имеют одну основу, которую можно назвать отсутствием нравственности. Они в той или иной степени касаются невоспитанности, чванства и, главное, несмотря на кажущуюся разность, объединены, зависят одно от другого.

Многое в воспитании нравственности зависит от морального климата на производстве, где мы проводим большую часть своего сознательного времени. «И от того, — говорит бригадир комбината Саянмрамор Геннадий Саян, — как мы загружены, насколько продуктивно используем время, насколько внимательны, мы друг к другу, зависит настроение, наше отношение ко всему, что нас окружает».

Последствия «наглядных примеров», которые показывают руководители, сразу сказываются на производстве, а затем и дома. Недобрый дух заносится в квартиры, передается детям. Недовольства сказываются в том, что на рабочем месте мы становимся равнодушными, не трудимся, а проводим время. Но физиологическая основа нашего организма такова, что мы должны работать, двигаться, а выход находим дома, в тайге, на рыбалке. Там мы изобретательны, умелы, там нам никто не мешает, и мы делаем то, что хотим, и с удовольствием. И удивляемся, какие потенциальные силы таится в человеке, как жаль, что мы их не можем использовать на производстве, в общественном деле.

Легче всего сказать: «Люди у нас не интересуются общественной жизнью. Каждый сам по себе живет». А может быть, мы отучены от активности? Быть хозяином, значит, получать полное доверие на своем рабочем месте, получать за сделанное ровно столько, сколько ты вложил сил и разума своего — разве это не нравственно?

Об этом сказано в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду: «Нельзя мириться со всеми еще встречающимися фактами, когда рабочие не знают планов своего предприятия, когда их предложения остаются без должного внимания и учета. Эти факты говорят о том, что силы инерции кое-где еще делают погоду, мешают включению рабочих и служащих в управление, воспитанию в них чувства подлинных хозяев производства».

Говорят, есть руководители двух типов. Один собирает вокруг себя подчиненных умных и деловых. Он stalkивает их, заставляет спорить, предлагать, творчески мыслить, а сам потом на все сказанное «янтаскивает» самую нужную мысль. И такого руководителя надо приветствовать. Другой же, наоборот, отталкивает от себя умных, подбирает слабых и безынициативных. Среди них он, конечно, выделен «по носу», а живая мысль редко витает вокруг постаментов, нет и движения вперед. И это уже по отношению к людям — безнравственно.

Как начать жить нравственно? Может быть, нам всем надо призвать на помощь свою совесть: я буду делать только то, что идет на пользу людям, без крика и шума уступать места в автобусе, не хамить за прилавком, соблюдать чистоту в городе, говорить правду своим близким и подчиненным. И, поверьте, в городе сразу подует свежий ветер, который заставит нести в душах наших и на лицах хорошее настроение и улыбки.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



▲ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ВСТРЕТИЛИ ДОСТОЙНО

Достоинством трудовыми делами встретил 69-ю годовщину Великого Октября коллектив строительного управления Красноярского СУ Всесоюзного объединения Гидростройтрест. Выполнены условия Всесоюзного соревнования. За III квартал коллективу присуждено 2-е место среди организаций и подразделений Минэнерго.

Выполняя решения партийного съезда и принятые обязательства, работниками СУ с начала года освоено строительно-монтажных работ на сумму 6392 тысячи рублей, что составляет 96 процентов к годовому заданию. Производительность труда выполнена на 110 процентов. Достигнуто снижение себестоимости СМР на 22 процента.

Коллективу присуждались первые места за II и III кварталы в соревновании среди подразделений КТЭС и среди строительных организаций г. Саяногорска.

Сегодня лучшими в СУ мы называем победителей внутривидеостроительного соревнования — бригады бурлящих и цементаторов Г. И. Никифорова, бурлящико-взрывников Н. П. Арфеява и А. С. Яшука, бригаду по монтажу цемарматуры А. А. Финка, вносящих большой вклад в дело выполнения государственного плана СМР и принятых обязательств.

Абсолютное большинство тематических задач, выдаваемых штабом, коллектив гидростройтрестовцев выполняет с честью.

Н. КРУГОВАЯ, инженер по соцсоревнованию ГСС

Лена Силкина — мастер парикмахер мужского салона № 1 Саяногорского горбыткомбината. За выское мастерство, добросовестное отношение к делу, систематическое выполнение плана, активное участие в общественной работе ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Лена является членом ревизионной комиссии горкома комсомола. В свободное от работы время она любит почитать книгу, покататься на лыжах.

Фото В. ЯНА

▲ САЯНОГОРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Отчитываются депутаты

11 ноября в средней школе № 1 прошел сход жителей Енисейского микрорайона. С отчетом на нем выступил секретарь горисполкома Е. Ф. Мараткова, заведующий коммунальным хозяйством Е. Г. Чернеев, заведующая торговым отделом Н. В. Семюкина, начальник ЖЭУ-2 ЖКК Красноярскстроя В. С. Ямщиков.

Из 19 наказов девять вы-

полнено, три находится в работе, остальные перенесены на следующий год. Депутаты ответили на многочисленные вопросы избирателей, записали вопросы для выяснения и исполнения.

И в других микрорайонах города, и в поселках в настоящее время проходят отчеты депутатов.

К. ГАВРИЛОВ

На новую систему

Комбинат Саянмрамор — один из четырех предприятий области, которые с 1 января переходят на новую систему хозяйствования. 13 ноября в коллективе камнеобработчиков прошло открытое партийное собрание с повесткой дня «О задачах по переходу на новую систему хозяйствования, государственной приемке продукции, реконструкции цехов и выхода комбината на прямые внешние экономические связи в свете решений XXVII съезда КПСС».

Доказательством директором комбината Н. Р. Рыбаков, вы-

ступающие предлагали, чтобы успешно работать в новых условиях, и к концу пятилетки дать не 450 тысяч квадратных метров высококачественной продукции, а полмиллиона. Собрание приняло мероприятия по выполнению намеченного решения.

В работе собрания приняли участие заведующий строительным отделом обкома партии Е. А. Смирнов и второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Крыжановский.

НАШ КОРР.

Со словами призыва

Состоялось совещание с бригадиров геноподрядных и субподрядных организаций. ИТР. Задача стоит четко и ответственно: мы накануне ввода в эксплуатацию мощного производства по выпуску анода. Пусть каждый, трудясь с чувством высокого патриотизма, сде-

лает уверенный шаг к новой победе.

О своих коллективах рассказали т.т. Полежаев, Скворцов, Маркелова, Саванор, Еременко, Попов, Паладо и другие; какими располагают резервами, что надо сделать для выполнения целевых задач.

Работы еще много

Более, чем 50 процентов наладочных работ систем автоматического контроля и управления технологическими процессами на заготовительном отделении комплекса обжиги выполнено (ответственный — заместитель главного инженера дирекции СаАЗа по автоматизации Т. Горяев). Здесь

трутаются 18 специалистов СВЭМ и 15 — заводских. Среди тех, кто особенно поударному трудится над выполнением пусковых задач, отмечают старшего инженера-электроника А. В. Агиланова, С. А. Пещегова — инженера-электроника, старшего инженера-электроника П. Н. Попова и др.

▲ ИДЕТ УДАРНЫЙ ДВУХМЕСЯЧНИК НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛЬЯ И СОЦКУЛЬТУРЫ

Слова расходятся с делами

Дома № 8 и № 19 — строительные объекты ноября. Работодатели СУ-69 смело заявляют, что приглашают рабочую комиссию 13 ноября. Время подошло — отказались. Ни одна квартира еще не подготовлена. Да и как они будут готовы?

Утром одиннадцатого ноября прошли по дому № 19 заместитель управляющего трестом Саянмонтажстрой В. В. Белоусов и заместитель главного инженера треста В. Г. Попов и встретили на объекте шесть человек. Начальник же СУ-69 С. А. Стрельников говорит на штабе, что у него там трудится 90 человек.

Сразу после штаба зашли мы на сладочный объект с В. Г. Поповым и инструктором ГК КПСС С. В. Ерошино, и на двух участках нам, твердо насчитали около сорока человек.

Оба дома находятся на самоотделке. Многие будущие жильцы приходят сюда после работы — часов в семь вечера, а кладовая чаще всего закрывается в пять часов: есть материалы — и нет их. Требуется вышка для очистки стен. Выделили одну перед праздником, и она простояла смену.

На доме № 8 нет многих материалов — облицовочный, стекла, плитки, краски.

Здесь же не хватает и людей.

— Происходит обман на уровне управления, — вынужден заявить на штабе В. В. Белоусов. — 400 человек в управлении, а где они, интересно, работают? Расстановка людей в управлении полностью неадекватна. На этих двух объектах, которые дают городу более 20 тысяч квадратных метров жилья, нужно собрать все силы. Не работает и партийная организация по превращению в жизнь мероприятий ударного двухмесячника.

В. КОБЕЛЬКОВ

По Советскому Союзу



Москва. Модно, практично, недорого — таков принцип трикотажников столицы. Всесоюзный Дом моделей трикотажных изделий подготовил новые коллекции одежды для внедрения в производство на предприятиях страны.

Женские комплекты, костюмы, блузоны и другие изделия, спроектированные модельерами ВДМТИ, пользуются устойчивым покупательским спросом.

На снимке: молодежный блузон с аппликацией.



Недавно Политбюро ЦК КПСС отметило положительные результаты работы аграрно-промышленного комбината «Кубань» Краснодарского края.

Предприятия «Кубань» выпускают 30 видов колбасных изделий и колбасно-стей, фруктовые и овощные консервы, в широком ассортименте — хлебобулочные и кондитерские изделия, прохладительные напитки. В собственных магазинах АПК реализует свыше 200 видов продовольственных товаров.

На снимке: комсомолка Галина Волякова показывает продукцию предприятия.



Молдавская ССР. Быстро и четко определять потребности в рабочей силе, маневрировать ею в соответствии с потребностями и вакансиями позволила система управления трудовыми ресурсами, созданная на базе компьютерной техники в Бельцах. В итоге — почти полностью ликвидирован дефицит кадров на городском пассажирском транспорте, в жилищно-коммунальном хозяйстве, в строительных организациях.

На снимке: оператор подготовки данных для ЭВМ городского информационно-вычислительного центра Л. Г. Рахман решает задачи по учету трудовых ресурсов города Бельцы. (Фотохроника ТАСС).

Во всю длину стола в одной из бытовок Миусинского участка Абаканского монтажного управления Северозосткаэлектромонтаж разложены чертежи. Три головы склонились над ними — Владимира Тучина, Анатолия Христолюбова и Бориса Ткачева. Монтажные каски на время отложены в сторону — за полдня печка награла долгожданное для тела и души тепло. Там, в пролетах строящегося анодно-монтажного цеха № 16, на десятиметровой высоте, где серебрятся линии кабельных трасс, не очень-то уютно.

Три человека сосредоточенно рассматривают схему. Вроде понятно, ясно: вот — ось, вот — десятилитровая кабельная трасса на отметке 4,20. Пройти же ее сложно. На этом, и без того неудобном месте, генподрядчик не обеспечил стройготовностью площадки: ни с краном, ни с другими подъемными механизмами не подойти — внизу незакрытые фундаменты подземного сооружения.

— Может, подождем, когда генподрядчик площадку подготовит, — задумчиво проговорил Тучин, но сам же и засонивался. — Времени нет, кабель нужно

проложить по галерее к сроку. — Семнадцать лет на стройках работаю и не припомню, чтобы электромонтажники занимались чисто своим делом — монтажом. Мы и плотники, и сварщики, и слесари. — Христолюбо-

— Вручную, балансируя на конструкциях? — Христолюбов иронично бросил взгляд на Ткачева. — Силе-но не хватит, да и рискованно. Тучину предложение Бориса понравилось. Вернее, понравилось не само пред-

оставать от веяний времени, работает, взылая на себя добровольную проделку. Работы здесь много, как без нее. Большинство в коллективе СВЭМа по пять и более лет. Тот же Владимир Михайлович Тучин,

своего рода еще и прожектант, сообразуясь с обстановкой, нередко самостоятельно он решает те или иные строительные проблемы. На сей раз, столкнувшись с очередной загадкой, Ткачев предложил соорудить подмости своими силами, не дожидаясь подрядчика. В данном случае вариант был оправдан.

Каждый человек, по-моему, хочет красиво работать. Есть в этом что-то от природы, как есть в ней симметрия, граница между красивым, допустим, и черным. С каким желанием трудится работа в бригаде — это надо посмотреть, почувствовать самому. Но, глядя на тех, кто уютно работает, несколько вспоминаешь русских мастеров, построивших чудо-терема без гвоздей, или Лешу на сказания Николая Лескова. Их в жизни немало. Мастера в народе не переадаются. Просто мы не всегда умеем видеть героическое в обыденном.

Члены бригады коммуниста А. А. Донца — одни из них. Они успешно справились с проблемой на кабельном участке, сделали его в срок, несмотря на то, что подвела генподрядчик. В. ДЕНИСЕНКО, электромонтажник СВЭМ

▲ ТРИБУНА РАБОЧЕГО БУДНИ СТРОЙКИ

бов глянул на Тучина. — Сил много уходит на непроизводительные затраты. Их почему-то у нас не учитывают, и, видимо, зря: на многие вещи сейчас нужно смотреть по-иному.

Христолюбов по натуре человек выдержанный, рассудительный, из тех, в чьих словах сразу угадывается правда, справедливость. И словно в противоположность ему — Борис Ткачев. Как обычно, тот, не особо задумываясь, бросается в спор с открытым забравом, напролом.

— Дела — на час, два, — сказал он с привычной легкостью. — Поднимем пару швеллеров, и набросаем профнастил...

ложение, а напористость этого высокого, крепкого парня. В бригаде все знают, что Борис занимается тяжелой атлетикой, имеет разряд. Почему не попробовать? Понятно, как говорится, не пытайся.

— Действуй, — сказал он Ткачеву.

Бригада коммуниста А. Донца, кавалера орденов Октябрьской Революции и «Знак Почета» на строительстве объектов Саянского алюминиевого завода не первый год, знает стройку не впритялку, что называется, а наощупь. Она участвовала в пуске первой очереди алюминиевого завода, старается не

к примеру, — правая рука бригадира — свыше 20 лет электромонтажником, ударник коммунистического труда, коммунист.

У Анатолия Христолюбова заслуг, пожалуй, не меньше — он электромонтажник пятого разряда, награжден знаками ударника двух последних пятилеток, славил не единственно специалист по наладке сложного силового оборудования, в том числе импортного.

Борис Ткачев, хотя не новичок в своем деле, по его же словам, за пять лет работы в бригаде не достиг еще всех премудростей. Электромонтажник — это

▲ ПЕРЕСТРОЙКА: СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

Вся работа ДК «Энергетик» строится так, чтобы устанавливалась и крепла связь с производством. Мы постоянно стремимся оказать методическую помощь культурно-образовательным подразделениям организации мероприятий. Да и любой пункт нашего плана можно, не стеснясь, отнести к теме: «Дворец культуры и производство».

Вот и сегодня, составляя план на очередной учебный год, мы руководствовались этим неизменным правилом.

Перестройка нашей работы направлена на то, чтобы максимально удовлетворить духовные запросы людей труда. Нужно им, чтобы ДК работал в утренние часы, — пожалуйста, приходите. Нужно, чтобы методический кабинет работал до 9 часов вечера — тоже идем навстречу. В свободное от работы время тут можно получить рекомендации по составлению сценария, организации дискотеки на предприятии.

Наше основное связующее звено с предприятиями поселка — народный университет культуры с факультетом культурно-образовательных занятий КГЭС и СШГЭС. В сентябре факультет возобновил свою работу. Только

ко вот жаль, что посещение его председателями профкомов и секретарями комсомольских организаций стройки не контролируется. Нет у них интереса к организации досуга трудящихся. Культурно-образовательные подразделения, чувствуя это, могут позволить себе

та, смогут интересно организовать те или иные мероприятия у себя в коллективе. Немалую роль сыграет факультет и в подготовке вечеров и дней семейного отдыха, которые стали у нас уже традиционными. В культурно-массовом секто-

ЧТОБЫ КРЕПЛА СВЯЗЬ

пропуск занятий. А ведь на факультет культурторгов подразделений ДК возлагает большие надежды в смысле развития творческой инициативы трудящихся.

В перспективном плане ДК «Энергетик» предусмотрена организация вечеров отдыха коллективов подразделений. Мы предложили культурторгам свои варианты их проведения, они тоже внесли предложения. Так был разработан цикл вечеров. Они будут готовиться на заседаниях факультета. Все, кто будет посещать занятия, примут непосредственное участие в их подготовке, и, набравшись опы-

ре ДК составлен развернутый план «Клуба выходного дня».

В плане работы факультета предусмотрены и пункты текущих вопросов, есть вопросы, которые вытекают в работе культурно-массовой комиссии подразделения: чествование подрадовиков производства, вручение наград, проводы на заслуженный отдых и т.д.

Укрепляют связи Дворца культуры с производством «Дни профессии». А как живо откликнулись труженники поселка на проведение первого этапа Всесоюзного фестиваля народного творчества! Особенно активное

участие в нем принял коллектив УПП, ПЭЭПСа, детских дошкольных учреждений. Недавно на учере, который проводил коллектив СУЗГЭС, были представлены подруги многих работников предприятия. Гости вечера поражались искусству самодеятельных мастеров.

Связь с производством — это и занятие трудящихся в 25 клубах и коллективах художественной самодеятельности, которые действуют на базе ДК «Энергетик». Сюда же можно отнести занятия людей в 12 клубах по интересам, которые работают в поселке, и руководят которыми замечательные энтузиасты своего дела.

А в кинотеатре «Енисей» п. Майна в свободное время труженники могут найти себе увлечение по душе в пяти кружках художественной самодеятельности и в двух клубах по интересам.

Вот так осуществляется непосредственная связь нашего ДК с производством. Иначе и быть не может, ведь организация свободного времени труженников — главная задача всей клубной работы.

Н. БОНДАР, методист ДК «Энергетик»

▲ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ ВО ВСЕМ

Чтобы решить проблему экономии электроэнергии, необходимо на каждом предприятии, в каждой организации наладить четкий контроль ее суточного потребления.

Хорошо организован этот контроль в Красноярскэстростре, тресте САТС, филиале трикотажной фабрики «Хакасия», КСРЗ, ордена строителя СШГЭС, на СААЗе.

По этому пока нельзя сказать о ПМК-1, СВ-56, СВЭМ, КБО, БЛПХ. Здесь допущен значительный перерасход лимита электропотребления.

Чтобы избежать потерь, необходимо проводить среди трудящихся массово-разностепенную работу с тем, чтобы никто не прохладил равнодушием мимо фактов бесхозяйственности не только на работе, но и в быту. О многом говорит, к примеру, тот факт, что расход электроэнергии на коммунально-бытовые нужды вырос в городе за пятiletку в 1,3 раза.

Наступили зимние холода. На предприятиях и стройках города должны были заранее позаботиться о создании нормального теплового контура. Должны были заблаговременно побеспокоиться об этом жилищно-коммунальные службы и сами горожане. Однако, как показывает практика, еще не везде экономно используются электрическую энергию. И одна из причин — плохая подготовка к зиме.

Вечером, после смены, в светлой и уютной квартире не забывайте об экономном использовании электроэнергии, выключайте лишние электроприборы.

Т. КУТОРКИНА, техник областного энергонадзора

СЛАГАЕМЫЕ НАСТРОЕНИЯ

Когда перекрывали реку Енисей, пускали первые гидроагрегаты Саяно-Шушенской и Майской ГЭС, казалось, что более сложного периода в будущем вроде бы и не будет. Но сегодня для гидростроителей наступило еще более сложное время выполнения задания. Правительством — предпринять гидростанцию Государственной комиссии в 1987 году. Для этого необходимо освоить за год строительного-монтажных работ на сумму в пределах 60 млн. рублей, чего не достигли в течение всего строительства. Соответственно, значительно увеличится численность трудящихся на объекте.

В сознании хорошего трудового настроения, здорового морально-психологиче-

ского климата в коллективах строителей большую роль играет проауданная организация общественного питания. Если человек застрял много времени в очереди, получил пищу из рук грубого или даже мрачного поваря, то и самая хорошая пища не вызовет аппетита, появится плохое настроение, что обязательно скажется на работе. Тут и качество, и производительность труда окажутся ниже возможных.

Для коллектива столовой № 10 ора строительства Саяно-Шушенской ГЭС пришла пора больших работ, и у нас, руководителей, есть уверенность, что ее работники с увеличением числа работающих на здании ГЭС с честью выполнят возложенные на них

задачи: качественно и культурно обслужат всех строителей.

С пониманием отнеслись к нашим предложениям заместитель начальника ораса Е. Г. Горбунова, директор комбината общепита Е. Ф. Солонухина, заведующая производством столовой № 10 З. А. Коврова.

Немало поступало жалоб на эту столовую, и критика, направленная в адрес ее работников, подтверждалась. Были нарушения, составлялись акты, накладывались взыскания. Сегодня этот же коллектив сумел организовать свою деятельность так, что получает только благодарности.

Учитателсь газеты, очевидно, возник вопрос: а что же коллектив столовой № 10 смог изменить, что-

бы прекратились многочисленные жалобы?

Во-первых, максимально повысили внимание к посетителям: ускорили отпуск блюд на раздаче, применили новую форму расчета за блюда.

Нам еще предстоит вместе с руководителями подразделений и СШГЭС упорядочить график приема пищи. Думаю, при его строгом выполнении порядок в столовой еще более улучшится. Ну, а руководству ораса следует особо позаботиться об обеспечении столовой № 10 и хорошими кадрами, и качественными продуктами питания.

В. БОРОДИЧ, зам. председателя объединенного профкома Красноярскэстрострой

▲ СЛОВО — ВЕТЕРАНЫ. ГОРДИМСЯ ВАМИ!

Как было отраднo услышать 4 ноября в горкоме КПСС на торжественном собрании, посвященном чествованию воинов-интернационалистов, зачитанные комиссаром г. Саяногорска хорошие характеристики на бывших воинов, выполнявших свой интернациональный долг в Афганистане.

Мы узнали о нелегкой и опасной службе. Мы гордимся мужеством и отвагой молодого поколения, умевшего ориентироваться в сложной обстановке. Мы, ветераны партии, войны и труда выражаем глубокую благодарность за то, что молодые солдаты не подвели своих дедов и отцов.

Ветеранам Великой Отечественной войны очень дорого и близко поколение наших советских воинов восьмидесятых годов. Наше поколение сороковых годов, выполнявшее интернациональный долг по освобождению стран Европы от фашистской нечисти, не считалось ни с чем. Сколько тогда полегло на чужой земле наших советских солдат! Многие не успели узнать, что такое любовь, счастье, дети. Как им хотелось жить и работать в мире, но война отняла их жизнь.

От всей души хочется пожелать, чтобы рядом с боевыми наградами — орденами и медалями — появились у демобилизованных воинов награды за труд. Будьте трудолюбивыми, честными и правдивыми, внимательными ко всем окружающим, отзывчивыми и чуткими.

Русская давняя поговорка гласит, что с чуткими людьми хорошо жить на белом свете. А чтобы был этот белый свет — мир, за него надо бороться своим добросовестным трудом.

А. ТРЕТЬЯКОВА,
ветеран войны

В разное время вернулись они домой после службы. А служить им довелось в Афганистане. Если бывшему старшему лейтенанту Вячеславу Мироненко еще предстоит обжить в Саянск, чтобы появилось у него чувство дома, то рядовой Владимир Врагов действительно вернулся в родной дом. Он учился в школе № 1, работал затем в автобазе № 5, и вот снова в его руках баранка знакомого МАЗа.

А Вячеслав устроился на Саяно-Шушенскую гидроэлектростанцию, в формирующийся отряд водолазов. После расставания с армией Вячеслав Борнсович, поправив здоровье, выбрал для себя Саяны. Дежурным электромонтером устроился также на СШЭС демобилизовавшийся лейтенант Нуридин Зейналов.

И все они живут сегодня мирной жизнью. А 4 ноября впервые состоялось городское собрание воинов-интернационалистов, служивших в Демократической Республике Афгани-

стан. В большом зале горкома партии собрались люди разных поколений: ветераны войны, молодежь допризывного возраста, демобилизованные воины.

— Сегодня наши слова обращены к тем, кто чест-

но слово первому секретарю горкома партии В. В. Филиппову.

Говоря о почетной и ответственной миссии воинов-интернационалистов, Владимир Беняминович Филиппов назвал имена многих

воинов (автобазы № 5). Военный комиссар города В. П. Бойко зачитал характеристику, данную в горвоенкомате на Александра Сергеевича Сосекина, капитана-дублера АТК-2. Летом этого года принят

Горнинов, работающий машинистом пневмоперегрузателя на складе глинозема СААЗа. В годы службы он был награжден медалью «За боевые заслуги».

— Мы видели, как врутась бомбы, умирают люди... Я думаю, мы не поделили наших отцов... Нет, не обо всех было сказано на собрании, да и невозможно это. Но, думаю, многие в зале впервые ощутили: рядом с нами — особое поколение, — воевавшие дети невоспавших отцов. Что позвали они, чему научились?

Мы еще встретимся с ними на страницах нашей газеты, многие из них уже были гостями школьников.

— Имея опыт боевой службы, что бы хотели вы пожелать допризывной молодежи?

— Серьезно готовиться к службе, заниматься спортом, быть таким, на кого можно положиться в трудную минуту, — сказал от имени всех воинов-интернационалистов Владимир Врагов.

Т. МЕЛЬНИКОВА

▲ МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

Их дом родной — Саяногорск

но выполнил свой интернациональный долг, находясь на службе в Афганистане. Никто из них не спавовал, врагам революции в ДРА был дан достойный отпор. Таких в нашем городе 27 человек, — сказала, открывая собрание, секретарь горкома КПСС Г. И. Малюкова.

Прозвучал Гимн Советского Союза. Предоставле-

наших молодых земляков, выполнявших свой солдатский долг и вернувшихся в трудовые коллективы. И здесь, в мирной жизни, они на правом фланге. Это Павел Горобец и Сергей Михеев — рабочие Саянрамоара, Сергей Федорюк (УМ-12), Сергей Кузнецов (УПП), Сергей Горнинов (СААЗ), Александр Гофсец (СААЗ), Василий Гра-

Александр кандидатом в члены КПСС. Дисциплинированный, ответственный, добросовестный.

Сердечные слова приветствия демобилизовавшимся адресовали ветераны войны. Их открытое письмо молодежи 80-х годов зачитал ветеран войны Г. И. Шабалин. С ответным словом от воинов-интернационалистов выступил Сергей

ПАТРИОТЫ

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА, ПОСВЯЩЕННАЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ



Пулевая стрельба — один из самых увлекательных видов спорта. В городском комитете ДОСААФ лучший в крае малокалиберный тир, где ежегодно тренируются сотни любителей. Среди них и опытные мастера стрельбы, и школьники. На снимке: очередное занятие стрельковой секции. **ФОТО В. ЯНА**

▲ ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ О славе — по делам

Закончилась Неделя комсомольской славы в школе № 4. Каждый ее день был спланирован. Прошли соревнования по баскетболу между старшеклассниками, проводились митинги и ярмарка солидарности «За разоружение в Европе». Был организован субботник и конкурс праздничных классов газет в честь Дня рождения комсомола.

Мы много готовились к конференции «10 ленинским заветам»: читали речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ, учили стихи, отвечали на вопросы.

На конференции много рассказывалось об истории

комсомола, о его подвигах, о доблести, о славе. Решались и злободневные вопросы, волновавшие всех.

Хорошо и убедительно рассказала о стройках первых пятилеток ученица 8 «А» класса Наталья Бесчетникова. Всем понравилась стихи «Товарищ комсомол» в исполнении Наташи Зыковой, ученицы 7 «В» класса. Многие ребята выступили на конференции. Вед ее учитель географии Иван Александрович Мизонов.

И. АСЕВА,
ученица 8 класса
школы № 4

▲ СОРЕВНОВАНИЯ

Спорт настоящий

Прошло открытое личное командное первенство Саяногорска по спортивной радионезлеганции. Такое первенство в нашем городе проводится уже семь лет. В соревнованиях приняли участие команды г. Саяногорска, Ачинска, Красноярска и Лесосибирска. В программу соревнований входила пистолетная, стрельба и гранатометание.

В упорной борьбе в личном зачете по старшей группе победу в многоборье одержал молодой спортсмен из п. Черемушки Сергей Карелов, второе место занял саяногорец Эдуард Сельдмешев.

Первое место по младшей группе отстоял спортсмен из г. Ачинска Ю. Моргунов, второе и третье места заняли спортсмены из п. Черемушки Н. Митрофанов и С. Рыков. По результатам стрельбы первое место у Э. Сельдмешева из Саяногорска, гранатометания — А. Рыкова.

В командном зачете I место у команды ДЮСШ из г. Красноярска, II и III

места — у команд г. Саяногорска, выступавших неполными составами. В этих соревнованиях спортсмены г. Саяногорска еще раз подтвердили, что они могут выступать наравне с сильнейшими спортсменами края.

Гостями нашего города отмечена высокая организация соревнований, за что хочется выказать благодарность Саяногорскому ГК ДОСААФ, ДОСААФ п. Черемушки, руководству Саяно-Шушенской ГЭС. Кроме спортивных соревнований спортсменам была предоставлена возможность познакомиться с Саяно-Шушенской ГЭС, п. Черемушки.

Приглашаем мальчиков и девочек заняться этим увлекательным видом спорта. Здесь можно получить не только технические и спортивные навыки, но и познакомиться с городами Красноярского края. Приглашаем в наш клуб по адресу: п. Черемушки, д. 10, кв. 33.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ,
руководитель секции

В августе на Летней спартакиаде народов СССР в г. Кинешма Ивановской области саяногорец Валерий Николаевич Баладин (электроник СААЗа) завоевал звание чемпиона. Ему вручен именной Кубок за победу в тонике на 10 миль.

На общественных началах Валерий Николаевич ведет при горкоме ДОСААФ секцию водно-моторного спорта. Беседу с известным спортсменом-водником ведет наш корреспондент Т. Мельникова.

— От имени наших читателей поздравляем Вас, Валерий Николаевич, с высокой победой! Предполагаем, что путь к званию чемпиона был нелегким...

— Спасибо! Победа, действительно, нелегко далась. Я вхожу в сборную команду страны по водно-моторному спорту. Все лето была на сборах, на тренировках. В июне состоялись краевые соревнования, но здесь меня преследовал ряд неудач, место я занял только пятое.

В июне же состоялась зональная соревнования в Хабаровске (зона Сибири и Дальнего Востока), не успела подойти техника, пришлось участвовать только в качестве судьи. В июле на финале спартакиады народов РСФСР в Липецке претендовал на первое место, но после внезапной поломки оказался на пятом. И только в Кинешме удалось выступить в полную силу. В конце сентября

▲ ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

ДЕЛО СИЛЬНЫХ И МУЖЕСТВЕННЫХ

— начале октября выступил на чемпионате СССР в Грозном, занял четвертое место.

— Очевидно, справедливо говорят, что труднее удерживать звание, чем завоевать. Вы также были чемпионом в 1985 году, много приходится работать?

— Водно-моторному спорту я отдаю все свободное время. Хотя в состав сборной страны меня и ввели на три года (до следующего чемпионата), я должен все это время подтверждать результаты. Следующий год начнется для меня

участием в краевых соревнованиях, зональных, затем — участие в финальных соревнованиях РСФСР (в Брянске)...

— Расскажите о работе секции водно-моторного спорта.

— Веду секцию с 1983 года, отдельно занимается взрослая команда и юношеская (от 12 до 18 лет).

Спорт есть спорт, не все остаются в нем, но приобретенные навыки любому, кто у нас занимался, всегда пригодятся. Кроме специальных знаний, навыков, большое значение имеет общая физическая подготовка. К тем, кто занимается всерьез и постоянно, успех, как правило, приходит. Перспективные спортсмены, считаю, — Андрей Муковозчиков — он участвовал в краевых соревнованиях в зональных. Из взрослых — Виктор Ениер (автобазы № 5), Анатолий Делесюк (тренер-преподаватель гор-

кома ДОСААФ), кандидат в мастера спорта Александр Бураков.

— Какие трудности есть сегодня у спортсменов-водников? Какова перспектива развития этого вида спорта?

— Особенная трудность — старая техника. Кроме того, хотелось бы, чтобы секция создавались на предприятиях, тогда был бы резерв спортсменов, конкуренция в соревнованиях. Практически команда при Саяногорском ДОСААФ — единственная в области.

Планируем в следующем году чемпионат края провести в Саяногорске, надо пропагандировать этот вид спорта. Для широкого его развития в Саяногорске есть все условия. Большие надежды возлагаем на открытые в Саяногорске в следующем году детско-юношеской спортивной школы по техническим видам спорта — единственной в Сибири. Одним из четырех направлений должен быть водно-моторный спорт.

С открытием детско-юношеской технической школы появится прочная материальная база, хорошие условия для развития водно-моторного спорта. Сотни ребят получат прекрасную возможность еще более серьезно заниматься в нашей секции.

КЛУБ ЗНАТКОВ

КАЖДЫЙ понедельник в 20 часов в ДК «Энергетик» встречаются члены клуба «Что? Где? Когда?». Сюда могут прийти все, кто любит книгу, веселый розыгрыш, общение с интересными людьми на чаепитии в компании с «Шестиногим».

В первых числах декабря состоится очередная игра-викторина клуба «Что? Где? Когда?». Просим направить наши вопросы и заявки на участие по адресу: ДК «Энергетик», клуб «Что? Где? Когда?».

ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА

16 НОЯБРЯ в ДК «Энергетик» был организован день отдыха семьи «У меня растут года...». В его программе: игровой утренник «Кем быть?», выставка стенограмм и фотостендов о работе УОС, выставка книг по профориентации, демонстрация моделей одежды Дома быта «Лада», кино-викторина, художественный фильм, выставка-продажа кулнарных изделий. В этот день можно было заказать фотографии для семейного альбома.

Такая форма организации семейного отдыха становится в п. Черемушки все более популярной.

В. ЦАРЕВА,
художественный
руководитель



Частыми гостями у саяногорцев бывают многие традиционные коллективы со всех уголков нашей страны.

ПРЕКРАСНА устная форма библиотечной и клубной работы — диспут. Но она используется не так часто. «Устарела», — утверждают некоторые. «Нелегко проводить», — соглашаются другие. А если честно — не совсем привычно вызывать людей на открытый разговор, более того — на открытый спор.

Нало отгадать название клубу «Собеседник» (библиотека п. Черемушки), который решительно взялся за возобновление этой формы работы. Запланированным событием в жизни молодежи общегородия № 6 стал диспут «Мещане и мещанство». Тема актуальна, волнует многих. И молодежь — в первую очередь.

Нет, заведующая библиотекой Л. И. Литвиченко, старший библиотечный абонемент В. З. Сюева, инструктор ДК «Энергетик» И. И. Вагнер совсем не со-

бирались утверждать прописные истины. Основой обсуждения стала газетная статья из «Советской России» «Живу, как хочу...».

ФОРМА РАБОТЫ — ДИСПУТ

Прямо скажем, жутковатая статья-объяснение с суперменом, который ради собственного благополучия не останавливается ни перед чем, предает самое дорогое.

Она вызвала бурную реакцию присутствовавших. Г. Валичко и С. Федорцова из СМУ-2, Н. Борозновская из ЖКК и другие искренне и откровенно выс-

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Праздничное оживление царило в кафе «Витязь» накануне праздника Великого Октября. Здесь, на традиционный конкурс профмастерства, собрались воспитатели детских дошкольных учреждений управления Красноярскгэстроя.

Ведущая конкурса Мария Горбунова приглашала на сцену победителей I этапа профмастерства, который проходил в каждом детском саду ко Дню защиты детей. II этап конкурса профмастерства проводился в честь Дня учителя в Неделю молодого рабочего. В тот день соревновались Н. И. Пучкина,

Л. И. Мамонтова, Н. А. Малай, В. А. Кононова, Т. А. Портнягина, И. А. Птуха, М. В. Хитяева, Н. А. Гребенякова.

В программе конкурса — вопросы трудового, музыкального воспитания, технические безобразия, практические знания. После тщательного рассмотрения результатов конкурса жюри объявляет имена победителей.

Первое место присуждено И. А. Птухе — воспитателю детского сада «Мотылек», второе — Л. И. Мамонтовой — воспитателю детского сада «Фонарик», третье — В. А. Кононовой —

воспитателю детского сада «Светлячок».

Победителям вручены альбы ленты, дипломы Красноярскгэстроя и памятные подарки.

Порядовали участники конкурса и болельщики. Состояние проходило под эгидой «Когда дружно лучше». Запланированы выступления веселых артистов детского сада № 8, шумные песни «Гуси-гуси» детского сада № 7, «Воспитатели» детского сада № 5.

Г. САЛЮН,
председатель профкома
детских дошкольных учреждений
Красноярскгэстроя

И В ТРУДЕ И В ОТДЫХЕ

Сначала не хотела идти на вечер, что проходил в красном уголке цеха № 2 УПП. Но потом решила посмотреть, и не пожалела. Вечер был организован очень хорошо, посвященный 68-й годовщине Ленинского комсомола. Начался он поздравлениями с великой датой, с вручением Почетных грамот и ценных подарков. Затем — посвящение в рабочие молодые ребята.

Партгруппир В. П. Дороговцев поздравил комсомольцев от имени комсомольцев прошлых лет. Коллективом девушек был по-

ставлен очень интересный монтаж, посвященный ордену Ленинского комсомола. Всех пригласили в чай. Средства на организацию вечера они заработали на субботнике. А затем начались игры, танцы, пляски, песни, да так весело! Что мне очень понравилось, как комсомольцы 40-50-х годов, это то, что не было ни грамма алкоголя, но веселье было вдоволь.

Л. БАБКИНА,
ветеран труда,
ударник
коммунистического труда

Зам. редактора В. М. КОРЧИСКИН

ТВ

19 — СРЕДА
I ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00 Время. 8.50 «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й, 1-2 серии. 11.10 и 14.30 Новости. 14.50 Док. фильмы. 15.40 В. М. Кустодиев. 16.15 Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 За безопасность движения. 16.50 Концерт. 17.30 До шестнадцати и старше. 18.15 Экологический дневник. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Телеобозрение. 19.10 День ракетных войск и артиллерии. 19.25 Народные мелодии. 19.45 «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й, 2 серия. 21.00 Время. 21.30 Концерт. 21.55 В гостях у писателя В. Распутина. 22.45 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Док. фильм. 8.35 и 9.35 География. 9.05 и 14.00 Немецкий язык. 10.05 Астрономия. 10.35 и 11.40 Общая биология. 11.05 Лилия С. Есенина. 12.10 Природоведение. 12.30 Общественное. 13.00 И. А. Бунины. 14.30 Школьникам

о физиологии и гигиене. 15.00 Новости.

АБАКАН
18.00 Новости. 18.10 Док. фильм. 18.30 Имя твоё — коммунист. 18.50 Объяснения.

КРАСНОЯРСК
19.00 День края.

АБАКАН
19.20 Новости на хакасском языке. 19.30 Пульс. 20.00 Кубок европейски чемпионов. 20.45 Мультфильм.

МОСКВА
21.00 Время. 21.30 «Любимка». Худ. фильм.

АБАКАН
22.40 Кубок европейски чемпионов.

20 — ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00 Время. 8.45 «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й, 2-3 серии. 11.10 и 14.30 Новости. 14.45 Док. фильм. 15.55 Шахматная школа. 16.25 Передача из ГДР. 17.25 М. Дудин. 18.10 За словом — дело. 18.45 Сегодня в мире. 18.55 Футбол. 19.40 «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й, 3 серия. 21.00 Время. 21.35 Контрольная для взрослых. 23.00 Мир и молодежь. 23.35 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00 Утренняя гимнасти-

ка. 8.15 Киножурнал. 8.35 Драматургия и театр. 9.20 и 13.20 Испанский язык. 9.50. Научно-популярный фильм. 10.05 Общественное. 10.35 и 11.35 Зоология. 11.00 Наука и жизнь. 12.00 Природоведение. 12.20 Русское искусство XVIII века. 12.50 Клятва на Эльбе. 13.50 «Семеро солдатиков». Худ. фильм. 15.00 Выйти победителем из боя злого. 15.45 Новости.

АБАКАН
18.00 Новости. 18.10 Объяснения.

КРАСНОЯРСК
18.20 Современник. 19.00 День края.

АБАКАН
19.20 Новости на хакасском языке. 19.30 Пульс.

МОСКВА
20.00 Спокойной ночи, малыши. 20.15 Кубок европейски чемпионов по хоккею с мячом. 21.00 Время. 21.35 Народный артист СССР М. Тарханов. 22.30 Концерт.

21 — ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00 Время. 8.45 «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й, 3 серия. 10.05 Мир и молодежь. 10.40 и 14.30 Новости. 14.50 Док. фильм. 15.40 Концерт. 16.05 Русская речь. 16.40 Мультфильм. 17.55 Док. фильм.

18.15 Содружество. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Ю. Власов. Встреча в концертной студии Останкино. 20.30 Концерт. 21.00 Время. 21.30 Контрольная для взрослых. 22.45 Сегодня в мире. 23.00 Концерт.

II ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 Музыка. 9.05 и 13.35 Английский язык. 10.05 Общая биология. 10.35 и 11.40 История. 11.05 Наш сад. 12.10 Контрольная для взрослых. 14.05 И. Бабель. 15.00 Денис пошел в школу. 15.30 Новости.

АБАКАН
17.30 Док. фильм. 17.40 Новости. 17.50 Союз братских литератур. 18.40 Новости. 18.50 Объяснения.

КРАСНОЯРСК
19.00 Панорама недели.

АБАКАН
19.30 Пульс.

МОСКВА
20.00 Спокойной ночи, малыши.

КРАСНОЯРСК
20.15 Товары и услуги для всех. 20.55 Новости.

МОСКВА
21.00 Время. 21.30 «Будни уголовного розыжка». Худ. фильм. 23.00 Чемпионат СССР по футболу.

КИНО

«РАДУГА»
18-20 — «Барчен из золотого якоря» — в 8.30, 11.40, 13.20, 16.40, 18.20 (уд.). 21.00.
Детям: «Осторожно, Василек» — в 10.10, 15.00.

ОРСу строительства СШЭС срочно требуются: ведущий овощехранилищем (160 руб.), кладовщик на овощехранилище, главный инженер, главный механик на базу ОРСа.

Обращается: п. Майна, ул. Гагарина, 1, отдел кадров, тел. 2-27, 6-09.

Для работы на Саяно-Шушенской ГЭС требуются: электротехнический цех — электрослесари 4-6 раз, дежурные электромонтеры; в автогруппу — газосварщик; в детские сады — воспитатели, няни; на базу отдыха (в районе долины Бабик) — шеф-повар, кухонные рабочие, сестра-хозяйка, уборщица служебных помещений, мойщики посуды.

Обращаться: п. Черемушки (ехать на левый берег до плотины Саяно-Шушенской ГЭС), здание СТК-1-й этаж, отдел кадров, с 8 до 13 часов, тел. 56-09.

Строительному управлению № 17 треста САТС на постоянную работу срочно требуются: бухгалтер материальной группы, каменщики, монтажники, газосварщики, плотники-бетонщики.

Выплачивается районный коэффициент 1,3, вознаграждение за выслугу лет. Одноким предоставляется общежитие, семейный — квартиры в порядке очередности.

Обращаться: г. Саяногорск, Ленинградский м-н, д. 25 «Б», 3-й этаж, отдел кадров, с 9 до 18 часов.

Майскому хлебозаводу на постоянную работу срочно требуются: дежурный слесарь, рабочие в смежах (женщины). Оплата сдельно-премиальная.

Принятые обеспечиваются бесплатными обедами, проездными билетами, квартирами — в порядке очередности.

Комбинату спортивных сооружений срочно требуется заведующий лыжной базой на зимний период (1400 руб.).

Обращаться: п. Майна, спорткомплекс «Юность», тел. 2-11, 5-26.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, на 4-м этаже) в порту «Восточном» Приморского края на равноценную в г. Саяногорске.

Обращаться: п. Майна, ул. Калинина, д. 63.

Куплю кузов от ЗАЗ 068.

Обращаться: п. Черемушки, 42-115, после 18 часов.

Новую организованному саяногорскому участку ПМК «Обладохоз» срочно требуются на постоянную работу: водители категории «В», «С», «Д», автокрановщики, бульдозеристы, экскаваторщики, монтажники, электросварщики.

Оплата аккордно-премиальная. Выплачивается 30-процентная надбавка за передвижной характер работы.

Обращаться: г. Саяногорск, ул. Некрасова, 7, (п. Старое Озваченное), к начальнику участка.